

沉迷网络赌博 他输了500多万元

13名赌客及“推广员”落网 背后的故事令人唏嘘

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

“十赌九输”的道理,几乎人人都懂,然而还是有些人禁不住钱款翻番的快感,非法参与网络赌博还兼职“推广员”发展赌客。近日,井陘县公安局远赴山西省、山东省等多地,先后将13名赌客及“推广员”抓获。10月19日,办案民警向记者讲述背后的故事。

“小投入大回报”广告吸引赌客

井陘县47岁的王先生是一名大货车司机,奔波忙碌于石家庄周边多地送货是他工作的常态,活儿多的时候收入也比较可观。忙碌之余,王先生喜欢在手机上看看小说来排解工作及生活压力。

2020年初,受新冠肺炎疫情影响,赋闲在家的王先生有了更多时间看小说。有一天,当他用手机看小说时,忽然弹出了一个广告页面,“小投入大回报”等宣传语立即吸引着他点击进入该广告,并按照相关提示下载了一个APP。原来,该APP含有“打扑克”“捕鱼”等多个游戏项目,与正规游戏不同的是,其要求“玩家”绑定银行卡并转入钱款,以一元兑换一分的方式,通过分数下注参与游戏来挣钱。“这不就是网络赌博吗?”王先生虽然意识到了该APP的性质,还是忍不住充值了三四千元开始了“打扑克”游戏。仅一天时间,他就赢了七八百元。

“反正没啥活儿,这样还能挣点零花钱。”想到这里,王先生又开始了他的游戏。然而,接下来的一段时间里,他就没有那么幸运了,在连续输了一千多元后,想到“十赌九输”的道理,他及时收手,随后开始了自己忙碌的工作。

今年7月15日下午,当王先生像往常一样在手机上看小说时,同样的广告页面再次弹出,他点击进入一看,又是之前他曾在上面“打扑克”的APP。“我当时输了钱,肯定还有很多人也输了钱。这个APP竟然还存在,不知道害了多少人!”气愤的王先生立即赶到了井陘县公安局治安大队报了案。

“推广”拉人参赌 挣不菲提成

接案后,办案民警试着下载了该APP,并开始对其玩法、充值、提现、发展代理等各种功能进行了全方位侦查。民警发现,该APP上赌客众多,涉及金额巨大,其服务器设在柬埔寨。鉴于案情重大,井陘县立即抽调了精干警力组成专案组展开全力调查。

经过大量分析研判及侦查后,专案组民警初步掌握了涉嫌进行推广、拉人下载该APP并注册会员参赌,进而争取不菲提成的众多账户。随后,民警以这些账户入手来循线追踪,通过大量走访调查,初步查明:来自山西省、山东省及江苏省等多地推广会员参赌的嫌疑人有60余名,非法获利200余万元。于是,民警顺藤摸瓜,经过三天两夜的蹲守布控后,于10月10日中午,在山西省晋城市某城乡接合部的一间出租屋内,将涉嫌直接发展会员



■民警抓获部分嫌犯并押解回石家庄。

380余人的李某某(19岁、无前科)抓获。

很早就辍学的李某某起先以送外卖维持生计,然而整日辛劳,挣的钱也十分有限。2019年8月,李某某发现了可以通过网络赌博来快速挣钱,于是他便投入了几千元开始尝试在该APP上赌博,结果是输多赢少。看到该APP中提示可以发展会员并能从中争取不少提成,李某某便开始了他的推广工作。他将该APP的二维码发布到某网络平台上,以下载并成功注册会员,一条一元的价格公布任务,并付给网友酬劳。由于禁不住“小投入大回报”的挣钱诱惑,其发展的会员中,有不少人参赌并也开始了推广。一段时间以后,该APP中的工作人员发现,李某某参赌金额越来越少而其提成竟达五万余元后,意识到了资金流出等风险,直接将其账号封杀。

“李某某无固定工作,居无定所、四处晃荡,他打麻将、打台球、上网吧、还去洗浴城或朋友家过夜,总之就是吃喝玩乐,活动轨迹复杂而多变。”办案民警李警官说,这就为抓捕带来了一些难度,他们采取轮番蹲守等方式,通过及时调取外卖信息才最终将其抓获。

由于涉案人员众多,且分布在全国多地,连日来,办案民警分兵多路展开侦查及抓捕。截至目前,分布在山西省、山东省、江苏省等多地的13名嫌疑人先后落网,并已被依法采取刑事强制措施,该案仍在进一步侦办中。

输了500多万元 毁了一个家

“29岁的赵某最令人惋惜,他本来有着和睦的家庭及不错的工作,最终因深陷网络赌博,输了500多万元,毁了一个家。”办案民警李警官介绍。

赵某,大学本科学历,有着一份令人艳羡收入挺高的工作,其爱人是一名老师,家里车房都有。多年来,他的成功,是许多亲朋好友茶余饭后热议的话题。然而,在2019

年,赵某偶然间接触了网络赌博后,一开始体验到了快速翻番的挣钱快感。他一口气在该APP上投入了20多万元,除了工作时间,其他时间基本都在手机上赌博。一段时间后,他竟挣了100多万元。来钱如此之快,赵某惊喜之余更是一发不可收拾,他又开始了一次次地投入,5万、10万……换来的却是输多赢少的惨淡结果。

“他输得越多,就越想捞回来,恨不得一把就能翻身,于是陷入了恶性循环中。”许警官说,家里的存款赌光了,赵某就开始以看病等各种理由向亲朋好友借钱,甚至竟将房子抵押,最后发展到将家中电器等较为值钱物品变卖来赌的地步。为此,妻子离他而去,家也毁了。

近日,当民警在赵某家中将其抓获时,他向单位请了假,躺在床上摆弄着手机还在赌博,着实令人唏嘘。目前,赵某因涉嫌网络赌博被依法采取刑事强制措施。

“刚开始时,赢的概率会稍高一些,以此吸引赌客注资参赌。随后,随着更多赌客的加入及赌资的逐渐加大,会越来越难赢,输得概率会加大。不法分子抓住深陷其中的赌客急于翻身的赌徒心理,以此方式来非法牟取巨额利润。有的赌客负债累累,有的赌客妻离子散,有的赌客还走上了轻生的道路。”井陘县公安局治安大队大队长王建栋提醒,网络赌博害人害己,切勿乱点链接,轻信“小投入大回报”等骗人噱头而下载一些不法APP。若发现了赌博网站及APP,应保留好相关证据及时报警,以方便公安机关快速进行侦查并最终破案。



法治故事
讲故事 说法律

石家庄市司法局 石家庄市普法办 协办

办银行卡卖给别人 成了电信诈骗帮凶

本报讯(首席记者 南开宇)市民在抖音上购买化妆品遭遇电信诈骗,最终被骗7万余元。日前,在“金盾风暴”严打整治系列专项行动中,石家庄市公安局维明刑警队在反电信诈骗工作中重拳出击,成功抓获一名涉嫌帮助网络信息犯罪的嫌疑人。

2021年8月,维明刑警队接到市民王某报警称,她之前接到一个电话,说她在抖音上购买的化妆品有质量问题,容易过敏,后期就会皮肤溃烂,推荐她用支付宝备用金申请一个300元的理赔。于是,按照对方说的金额转账,对方说其多转了200元,最后围绕王女士多转的200元,对方通过QQ指挥她反复操作。等她醒过来,才发现自己陷入了骗局,此时,她的7万余元已转给了骗子,这才慌忙打110报警。

维明刑警队接警后,迅速开展工作。办案民警对王某转出的每一笔钱都详细分析,发现对方的银行

账号中每一笔流水都为涉案资金。其中一张涉案银行卡的开卡人为石家庄人崔某,仅此一张银行卡就涉案十余起,涉案资金达28万余元。掌握了确凿证据后,维明刑警队放弃国庆假期休息,多次到崔某户籍地进行抓捕,迫于强大的压力,崔某到维明刑警队投案自首。

经审讯,崔某交代,其正缺钱时,在一家4S店遇到一名女子,该女子给她指出了一条发财之路:到云南办理营业执照,然后再办理银行卡,办好后卖给他人转账用。王某按照陌生女子所说办理银行卡后,将卡交给了一名东北男子,谈好价格一万元。东北男子让崔某手持身份证、营业执照拍了照,录了视频。崔某并未得到说好的一万元,反而成为了电信诈骗的帮凶。

目前,崔某因涉嫌帮助网络信息犯罪被采取强制措施,案件正进一步侦办中。

驾车遇检查调头就跑

本报讯(记者 李兵)遇到交警检查后竟然开车调头就跑,这样“心虚”的举动引起警察的怀疑。在元氏县,一名男子就因自己一时不理智的行为受到了法律严惩。

10月18日20时30分许,元氏县交警大队在辖区北立交桥附近对过往车辆检查时,一辆即将行至检查点的黑色小轿车突然在桥下强行调头离开。对此情况,执勤交警迅速上前示意该车司机停车接受检查。不成想,小轿车司机没有任何减速,而是驾驶车辆迅速逃离。

在另一处执勤交警的配合下,黑色小轿车随后被拦停。面对交警进行呼吸式酒精检测的要求,驾驶小轿车的男子起初并不配合,并辩称自己之前确实喝过酒,但已经是前一天晚上的事儿了,只是遇到交警检查后有些心虚才调头离开。经过执勤交警的批评教育,小轿车司机最终接受了现场检测,其酒精检测结果为74mg/100ml,属酒后驾驶机动车。对此,小轿车驾驶人将面临罚款1000元,记12分,驾驶证吊销半年的处罚。